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BILJEŠKE UZ FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE ZA RAZDOBLJE OD  1. SIJEČNJA 2022.  DO  31. PROSINCA 2022.GODINE
su sastavljene na temelju članka 105 Zakona o proračunu (NN 87/08., 136/12., 15/15.) i Pravilnika o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu (NN3/15., 93/15., 135/15., 2/17., 112/18., 126/19., 145/20., 32/21.) kojim je propisana obveza sastavljanja financijskih izvještaja i Bilješki uz financijske izvještaje.



Uvod
	Puni naziv: Institut za razvoj i međunarodne odnose



	Engleski: Institute for Development and International Relations
	



	Skraćeni naziv: IRMO



Institut za razvoj i međunarodne odnose je osnovan 21. svibnja 1963. godine kao Institut za proučavanje Afrike odlukom Sveučilišnog savjeta u Zagrebu u zajednici s Privrednom komorom Hrvatske. Pomicanje istraživačkog fokusa na zemlje u razvoju Azije i Latinske Amerike i na globalne razvojne procese Instituta odrazilo se i na promjene programa i imena, pa tako 1971. godine postaje Institut za zemlje u razvoju, 1989. mijenja ime u Institut za razvoj i međunarodne odnose; 1996. godine u Institut za međunarodne odnose, da bi se 2013. godine vratio naslovu Institut za razvoj i međunarodne odnose.
Registriran u sudskom registru Trgovačkog suda u Zagrebu
MBS: 080164610
Pravni oblik: ustanova
Osnovne djelatnosti:
	*
	davanje znanstvenoistraživačke podloge za djelovanje Ministarstva vanjskih poslova i Hrvatske gospodarske komore, te drugih državnih tijela i ustanova

	*
	izrada prostorno planske i razvojne dokumentacije

	*
	znanstvena i razvojna istraživanja, objavljivanje rezultata tih istraživanja, znanstveno osposobljavanje i obrazovanje odraslih, održavanje i razvijanje znanstvenoistraživačke infrastrukture (prema Zakonu o znanstvenoistraživačkoj djelatnosti)


Osnivač: Vlada Republike Hrvatske
OIB: 31120185175
Institut je u sistemu PDV-a za dio prihoda od tržišnih djelatnosti 
PDV broj: HR31120185175
Odgovorna osoba za ustanovu:
ravnateljica
dr.sc. Sanja Tišma
Zastupa ustanovu pojedinačno i samostalno
Odgovorna osoba za računovodstvo:
voditeljica računovodstva
Milva Pavičin-Karamatić, dipl. oec.

 Institut je uzeo u zakup drugi kat zgradi Hrvatskog šumarskog društva u ulici LJ. Farkaša Vukotinovića 2/II. Zgrada je oštećena u zagrebačkom i u petrinjskom potresu te obnovljena sredstvima zakupodavca. Za vrijeme sanacije se zgrada nije koristila niti se najamnina naplaćivala. Tako se nastavilo sve do ožujka 2021. godine kada je sanacija završena. Institut je dodatno investirao u unutrašnje uređenje zakupljenog prostora, novu nabavu namještaja i opreme jer je dugotrajna imovina stradala u potresu odvezena na glomazni otpad. Tijekom 2020. godine se zbog sanacije zgrade od posljedice potresa i pandemije koronavirusa se radilo u otežanim uvjetima radi čega se posao se organizirao po modelu rad od kuće za sve poslove za koje je to bilo moguće. Iako je zgrada obnovljena do ožujka 2021. godine i dalje se koristi opcija rada od kuće zbog pandemije koronavirusa. ali i uštede na troškovima grijanja i hlađenja  u zimskim i ljetnim mjesecima.


Bilješke uz obrazac BIL

Šifra B001 Ukupna imovina na 31.12.2022. godine iznosi 5.111.734,81 kn što je pad od 7,5% u odnosu na prošlu godinu. Ukupna imovina je jednaka šifri B003 Obveze i vlastiti izvori.
Šifra 0  Nefinancijska imovine je pala za 4,9% u odnosu na prošlu godinu jer smo većinu potrebne opreme i namještaja nabavili u 2021. godini a otpisali smo još zastarjele i oštećene opreme i namještaja uglavnom računala, ostale računalne opreme i namještaja.
Šifra 1 Financijska imovina bilježi pad od 7,8% zbog smanjih primitaka na šifri 111 Novac u banci i blagajni od 12,2% kao rezultat povećanih rashoda kod provođenja aktivnosti EU projekata za koje smo primili predujmove u prethodnim godinama. Nove EU projekte smo dobili pred kraj godine pa se prihodi očekuju u 2023. godini.
Šifra 129 se sastoji od Potraživanja za naknade koje se refundiraju HZZO u iznosu od 9.967,78 kn i avansa po ugovoru za suizdavaštvo knjige,naslova „Žene u diplomaciji RH“, izdavač Novi redaj j.d.o. 
Šifra 191 Rashodi budućih razdoblja se odnose na račune preplate i članarina za 2023. godinu.
Šifra 193 Kontinuirani rashodi budućih razdoblja uključuju obvezu za plaće za prosinac 2022. godine a bilježe porast od 11,4 % zbog povećanja osnovice za obračun plaće od listopada od 6%.
Šifra B003 Obveze i vlastiti izvori također bilježe pad od 7,5% u odnosu na prošlu godinu kao kombinacija smanjenja obveza (Šifra 2) koje su većinom podmirena u ovoj godini i smanjenja Vlastitih izvora (šifra 9) zbog ostvarenog manjka za  ovu poslovnu godinu.
Šifra 9222 Manjak od nefinancijske i nakon obvezne korekcije po članku 82. Pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu, bilježi rast radi novonabavljene imovine koja je dijelom financirana iz vlastitih izvora. Navedeni manjak će se pokriti iz viška u sljedećoj poslovnoj godini po donošenju odluke o raspodjeli rezultata.
Šifra 996 Izvanbilančni zapisi sadrže primljene i dane instrumente osiguranja plaćanja po ugovornim odnosima-bjanko zadužnice.
	
	

	

Bilješke uz obrazac PR-RAS


	
	
	
	
	
	

	Šifra 6 Prihodi poslovanja iznose 13.894.676,17 kn te su za 10,8% manji od ostvarenih prihoda prošle godine jer smo u ovoj godini provodili aktivnosti preuzete po ugovorenim EU projektima prošlih godina (šifra 632) za koje smo i predujmove primili u prethodnim godinama. Nove EU projekte smo dobili pred kraj godine pa se prihodi očekuju u 2023. godini.
šifra 6391 Tekući prijenosi između proračunskih korisnika istog proračuna bilježi porast zbog novog projekta ugovorenog s HRZZ -projekt ENDURE-TAP
Šifra 6615 Prihodi od pruženih usluga su prihodi od tržišnih projekta na temelju prijava na natječaje javne nabave također bilježe pad od 23,9%.
Šifra 663 Tekuće donacije bilježe rast kao rezultat realiziranih prihoda po projektima ugovorenim krajem 2020. godine:
· Medijsko obrazovanje je važno, sredstva ESF, koordinator GONG
· Dijalogom do hrvatske mreže za društveno poduzetništvo, sredstva ESF preko CERURA
· „Nova javna kultura i prostori društvenosti“, nositelj projekta Savez udruga Klubtura
Šifra 67 Prihodi iz nadležnog proračuna i od HZZO-a na temelju ugovornih obveza bilježe rast od 5,9% kao rezultat povećanja obračunske osnovice plaće od 01.listopada. za 6%.
[bookmark: _GoBack]Šifra 3 Rashodi poslovanja su na približno istoj razini kao i prošle godine. Što je prebijeni rezultat porasta određenih troškova te pada drugih troškovnih kategorija.
Najveći rast ostvarili :
Šifra 3211 Službena putovanja 132,2%
Šifra 3212 Naknada za prijevoz  61,7%
Šifra 3213 Stručna usavršavanja 191,5%
Šifra 3221 Uredski materijal 41%
Šifra 3223 Energija 39,7%
Šifra 324 Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa 
kao rezultat usporavanja epidemije koronavirusa što za posljedicu imalo ukidanje ograničenja u putovanjima zaposlenika i vanjskih suradnika ali i utjecaj rata u Ukrajini na porast cijena troškova uslijed rasta cijena energije.
Pad bilježe rashodi za usluge 323 i to Usluge tek i investicijskog održavanja, usluge promidžbe i informiranja, intelektualne usluge  računalne usluge i ostale usluge.
Šifra 3235 Zakupnine i najamnine bilježe porast u odnosu na prošlu godinu jer su nakon renovacije zgrade, radnici plinare pogrešno prespojili brojila za plin. Svi računi za plin koji su trošak IRMO_a su glasili na zakupodavca. Zakupodavac je IRMO_u refakturirao trošak plina temeljem tako izdanih računa. Tako refakturirane račune smo knjižili kao trošak najamnine  a ne kao trošak energije.
Šifra 3239 Ostale usluge sadrže rashode za: Grafičke i tiskarske usluge 54.851 kn usluge, uređenje poslovnog prostora 7.500 kn, usluge čišćenja 17.397 kn, troškovi zašite na radu 13.725 kn, usluge Fine -statistika 1.200.
Šifra 34 Financijski rashodi bilježe zbog povećanja bankovnih transakcija kod realizacije projekata.
Šifra Y001 Manjak od poslovanja ostvaren je manjak poslovanja u iznosu od 213,142,97 kn jer su troškovi ostali na istoj razini kao i prošle godine a ostvareni su manji prihodi
Šifra 4 Rashodi za nabavu nefinancijske imovine bilježe pad 62,3% jer smo prošle godine obnovili uništenu opremu i namještaj pa ove godine nije bilo većih potreba. Financirano sredstvima programskog ugovora, a dijelom vlastitim sredstvima.
Šifra Y002 Manjak od nefinancijske imovine -također je ostvaren manjak od 157.334,50 kn.
Šifra X006 Višak prihoda i primitaka raspoloživ u sljedećem razdoblju bilježi pad od 9,9% zbog ostvarenog ukupnog manjka što je rezultiralo korištenjem prenesenog viška za pokriće tog manjka.

Bilješke uz obrazac Obveze
Šifra V006 Stanje obveza na 31.12.2022 iznosi 976.062,27 kn od toga se 737.047,17 kn odnosi na obveze za zaposlene za plaću koja se podmiruju iz proračuna. 
Obveze prema dobavljačima iznose 182.037,17 kn i podmiruju se prema valuti dospijeća. 
Obveze za povrat u proračun 9.967,78 kn (HZZO).
Obveze za obračunati PDV iznose 47.010,15 kn.
Nema dospjelih obveza a sve nedospjele obveze će biti podmirene u siječnju 2023. godine.

Bilješke uz  obrazac P-VRIO

Šifra 9151 Promjene u vrijednosti i obujmu imovine- bilježi se povećanje obujma imovine za donaciju računala od proračunskog korisnika CARNETa na iznos od 8884,27 kn.


U Zagrebu, 30.01.2022.godine.




                                                                                                                                                               Ravnateljica
                                                                                                                                                               dr.sc Sanja Tišma


	
	
	

	



